

把新型工业化作为第一工程,更加注重以人为本、集约高效与特色发展……

观山湖区描绘“十五五”发展蓝图

本报讯 12月18日,中国共产党观山湖区第三届委员会第十一次全体会议举行。会议立足区域发展实际,锚定现代化建设目标,系统部署“十五五”时期重点工作,绘就以“美美观山湖”为愿景的高质量发展蓝图。

按照规划,观山湖区将驰而不息推进产业、宜居、活力、幸福之城建设,切实打造生态文明建设示范区、现代服务产业试验区、现代城市活力践行区、人工智能产业创新区。作为贵阳市六个主城区之一,观山湖区将以更强担当,为贵阳贵安实现“十五五”目标贡献核力量。

规划明确“十五五”时期全区经济社会发展的主要目标——高质量发展取得显著成效,科技创新能力大幅提升,改革开放实现新突破,社会文明程度明显进步,人民生活品质不断提高,生态文明建设示范作用持续增强,安全发展保障更加有力。在此基础上,再经过五年奋斗,到二〇三五年,观山湖区经济实力、科技实力、综合实力将实现

大幅跃升,人民生活更加幸福美好,与全国、全省、全市同步基本实现社会主义现代化。

围绕目标,观山湖区将多维度协同发力。在产业体系构建上,坚持实体经济为本,将新型工业化作为第一工程,以新能源汽车整车制造为主抓手,巩固全省新能源汽车重要生产基地地位,并同步发展先进装备制造与生态食品制造等特色轻工产业;加速壮大电子信息制造产业,以数字技术赋能工业创新;实施服务业扩能提质行动,推动生产性服务业向专业化、价值链高端延伸,促进生活性服务业高品质、多样化发展;做精现代都市精品农业;做优旅游业,擦亮“遇见观山湖”文旅品牌。同时,积极培育低空经济等新兴产业与未来产业,共同构筑多元支撑的现代化产业体系。

在加快城市发展与生态文明建设方面,该区将转变城市发展理念,更加注重以人为本,集约高效与特色发展,致力于建设创新宜居、美丽韧性、文明

智慧的现代化文明城市。坚定不移走生态优先、绿色发展之路,通过降碳减污、扩绿增长协同发力,增强绿色发展动力,让“推窗见绿、出门入园”的生活常态持续升级。

在培育壮大发展新动能方面,将推动科技创新与产业创新深度融合,强化企业创新主体地位,促进成果转化,壮大人才队伍。全面深化改革开放,着力优化营商环境,激发经营主体活力,扩大有效需求与高水平对外开放,破解体制机制障碍,激发发展活力。

此外,民生福祉的持续增进是实现高质量发展的根本落脚点。观山湖区将围绕就业、教育、医疗、社会保障等关键领域部署民生大事,让现代化建设成果更多、更公平惠及群众。文化建设方面,将通过主流思想引领、文明新风培

育、特色文化挖掘、文化产业发展等举措,提升文化软实力,丰富群众精神文化生活。

全面加强党的领导则为发展提供根本保证。观山湖区将强化政治引领与思想建设,持之以恒推进全面从严治党,树牢正确政绩观,推动民主法治建设,确保规划任务落地见效,以风清气正的政治生态凝聚起高质量发展的强大合力。

当前,观山湖区已连续多年入选中国西部地区综合竞争力百强区,2025年地区生产总值预计达900亿元,2024年人均GDP达11.7万元,为实现“十五五”目标奠定了坚实基础。此次规划的落地,将进一步推动观山湖区迈向现代化强区,为全省、全市同步实现现代化注入强劲动力。

(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

学习贯彻党的二十届四中全会精神 奋力走出高质量发展新路

服务群众 实干担当 ——记云岩区黔灵镇第六届人大代表陈绍红

等,并将学习心得融入日常工作中。

走村入户为群众办实事

为了了解群众需求,陈绍红通过走访辖区商户,走进村民家中,举行坝坝会,与其他工作人员、网格员交流,问卷调查等形式收集汇总群众意见,将群众的声音传达给各级政府、各个部门。

“轨道交通1号线开通的时候,南垭路站周边没有公厕,往来群众极不方便。我们经入户调查收集村民和附近居民的意见,形成建议并得到镇政府重视,2022年底龙滩街公园项目竣工并启用。”陈绍红说,该项目得到广大群众好评。

“蛮坡世纪园路口道路湿滑,很多外卖骑手、世纪园小区居民以及我村村民经常在该处滑倒;宅吉路银通山庄路口下水道堵塞,污水横流;龙滩街坡道路无减速带,下坡车辆速较快,群众感到不安全。”陈绍红结合“一圈两场三改”工作,广泛入户征求意见,将相关问题上报。目前,蛮坡世纪园道路及银通山庄道路已实现“白改黑”,道路两侧的下水道得到优化,龙滩街也安装了减速带,群众的出行安全有了保障。

下水道堵塞、卫生有死角、路边枯树有倾倒风险……这些看似琐碎的小事,并在陈绍红这里都是“大事”。“群众事无小事,只有把群众的小事当成我们的大事、把群众的难事当成我们的心事,才能为群众办实事。”陈绍红说。

密切联系群众建好家园

作为一名镇人大代表,陈绍红深知,只有深入群众、关心群众,才能从群众中听到最真实的声音;只有亲身进入群众的生活,才能感受到群众心中的温度,查找出工作中的不足,从而进行针对性的改进,不断提高工作水平,为群众办好事、办实事。

2023年国务院办公厅印发《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》,宅吉村紧抓发展机遇,陈绍红及时组织村“两委”在宅吉村大宅吉片区、麻冲片区开展城中村改造群众意愿调查,并将调查结果形成报告上报,为鹿冲关城中村改造项目和宅吉村城中村改造项目的推进提供切实可行的依据。

“在项目的推进中,我们邀请区征

收中心到宅吉村开展城中村改造相关法律法规培训,组织村民代表学习相关政策,举行坝坝会向项目涉及村民进行房屋征收相关政策宣讲,对仍然不理解的村民开展单独的政策解释。”陈绍红介绍,同时,宅吉村还将项目涉及房屋确权信息及时在村民小组公示,让城中村改造工作公开透明。在签约交房过程中,村民代表积极配合工作,不仅带头签约交房,还配合村“两委”开展其他村民的思想工作,为城中村改造工作提供了巨大帮助。

“作为贵阳市中心城区的重要组成部分,宅吉村多年前就持续推进城中村改造项目,工作涉及安置房建设、基础设施升级及土地规划调整等事项,与群众利益息息相关。”陈绍红表示,今后将坚持在密切联系群众上下功夫,依靠群众、服务群众、进一步做好新时代群众工作,围绕教育等民生工作,切实为群众多办实事好事,建好家园,做一个群众认可信赖的人民代表。

(贵阳日报融媒体记者 杨林国)

民有所呼 我有所应 人大代表风采录

(上接1版)

一杯咖啡,品出营商环境的温度;一场闲聊,凝聚协同发展共识。这类互动在高新区已成为常态。作为全省首个国家级高新区,贵阳高新区始终以打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境为目标,不断创新政企沟通机制。今年10月,高新区还聘任8名来自企业、商协会、律师、媒体领域的营商环境义务监督员,通过“沉浸式体验”“找茬式监督”,精准发现营商环境中的堵点难点,形成“政府主导、社会参与、企业受益”的共建共治共享格局。

营商环境,“优”无止境。五年间,高新区以改革为笔、服务为墨,在优化营商环境的考卷上书写了精彩篇章。未来,高新区将秉持“以企业为中心、以服务为导向”的理念,以常态化政企沟通机制为抓手,持续推出更优的政策、更暖的服务、更活的机制,不断破解企业发展难题、激发市场主体活力,为企业成长保驾护航,助力区域经济高质量发展再上新台阶。

修文县今年已清理农村残垣断壁近七万平方米

本报讯 当下正值农闲,修文县各乡(镇、街道)农村残垣断壁清理工作有序开展。12月18日,记者在久长街道清水村看到,施工人员对多处存在严重安全隐患的危旧房屋及残壁进行拆除,消除安全隐患,提升村容村貌。

在清水村三组,一栋具有近两百年历史的木结构歇山顶瓦房由于长期闲置,破损严重,瓦片时常脱落,威胁行人安全。“房子已成危房,拆除后计划原地修建院坝,方便停车通行,最主要的是消除了安全隐患。”村民

陈仲锦说。清水村二组村民谌宏祥家的一栋两层砖瓦房,因举家迁居县城已闲置三十年,房屋结构损坏严重,成为潜在的危险区域。在此次专项行动中,谌宏祥配合村“两委”工作,决定将其拆除。

目前,久长街道多个村寨正同步推进类似清理工作。自2025年11月以来,该街道已完成残垣断壁清理

3272.14平方米,涉及46户农户。

据悉,今年以来,修文县围绕“两高一景一道”及旅居点等重点区域,全面推进农村残垣断壁清理工作,重点整治存在严重安全隐患、无保护利用价值的危旧建筑。截至12月18日,全县已累计清理66818.62平方米,涉及700余户村民。

(贵阳日报融媒体记者 顾林晗)

农村“五治”热潮涌 美丽乡村满目新

贵阳综保区开展专题培训

提升干部职工经济理论素养与履职能

本报讯 为进一步提升干部职工经济理论素养与履职能力,12月18日,贵阳综保区举办干部职工履职能力提升专题培训,来自区属各部门、贵阳综保集团等单位的干部职工50余人参加培训。

本次培训以“经济基础知识及新经

济”为主题,邀请贵阳市统计局副局长杨云作专题授课。培训中,主讲人围绕主题,紧扣贵阳综保区“贸易+产业+物流”发展路径和功能实际,系统阐释了产业、贸易、平台经济及统计法规等关键内容,并在经济指标的责任主体与统计方法等方面提供全面指导。

下一步,贵阳综保区将持续丰富培训形式、聚焦开放经济、产业发展、营商环境等重点内容加强学习培训,进一步提升干部职工队伍理论素养和履职能力,为贵阳贵安高质量发展夯实人才根基。

(尹健熹 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

贵阳日报·分类广告

●办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南:★ 50元 11字

(标点符号计1字,手机号计6字,固号计4字;请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办理:15185005326

公告

注销公告

我单位贵阳南明区六和志愿服务中心(统一

线上办理广告请扫码关注——启程广告通



贵阳日报帮您
“传情达意”
结婚、生子、贺寿等重大时
刻表达您的心意,全民见证。
●咨询电话:0851-85813858

社会信用代码:522520102MJR859390M),经本单位理事会决定拟向登记管理机关申请注销。请债权人自公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。联系人:曾斌;电话:18096118027;地址:大理石路166号大正丽城C栋3单元2楼。贵阳南明区六和志愿服务中心清算组

遗失

●王德江身份证件号:520103197906156019于2025年12月21日不慎遗失,特此声明。
●贵阳市花溪区艺汇口腔诊所有限责任公司遗失辐射安全许可证副本证号:[10872]声

多维施策筑牢食品安全防线 贵阳持续整治“幽灵外卖”

本报讯 12月22日,记者从贵阳市市场监管局获悉,针对网络餐饮行业“幽灵外卖”乱象,市场监管部门从审核准入、智慧监管、线下整治、社会共治等多维度系统发力,持续推进网络餐饮治理,全力守护人民群众“舌尖上的安全”,着力营造放心有序的线上消费环境。

“幽灵外卖”指部分无证照或超范围经营的商家,通过虚构经营地址、伪造资质证照、隐瞒真实经营条件等手段入驻外卖平台后提供的外卖服务。此类商家通常环境隐蔽、卫生状况堪忧,却借助技术手段包装成“网红门店”吸引消费者,甚至在被处置后通过更换名称、标识等方式“改头换面”重新上线,不仅扰乱市场经营秩序,还直接侵害消费者合法权益,成为网络餐饮行业的突出痛点。

为切实破解这一难题,市场监管部门坚持问题导向,精准施策、综合发力,推动整治工作走深走实。在准入审核环节,重点压实外卖平台主体责任,推动平台严格执行《外卖平台服务管理基本要求》,强化对入驻商家证照、地址、定位审核,确保经营信息真实可追溯。同时,要求平台建立动态抽查机制,定期清理资质不全、信息不实的违规商户。今年以来,已累计检查11500余家次,发现并督促整改卫生不达标、资质不完善等问题3000余个,进一步规范了网络餐饮经营行为。

下一步,全市市场监管部门将继续保持整治力度,完善常态化治理机制,坚决打击“幽灵外卖”等违法违规行为,持续筑牢食品安全防线,维护公平有序的市场环境,促进网络餐饮行业健康、可持续发展。

(贵阳日报融媒体记者 杨静)

冬闲时节不见闲

修文猕猴桃产销管护两头忙

本报讯 冬季本是农闲时节,修文猕猴桃园区却一片繁忙。近日,当地企业、合作社同步推进猕猴桃鲜果销售与冬季田间管理,实现产销两旺。

在修文县六桶镇坪山村贵州罗氏果品开发有限公司(修文县六桶坪山猕猴桃种植农民专业合作社)的分选车间内,20余名工人正熟练地进行选果、装箱、贴标等工作。车间外,两辆满载猕猴桃的货车即将分别发往上海和沈阳。

公司负责人罗兴让介绍,自9月中旬以来,该车间持续收购、分选、销售猕猴桃,除自产果外,大量代收代销周边种植户产品,年销量超五十万公斤。

据悉,该公司在拥六桶镇坪山村

修文猕猴桃可销售至春节前后,批发价比采收季节更为可观。

与此同时,冬季田间管护也在有序开展。在该公司的基地里,工人们修剪病弱枝、规范绑枝,后续将进行清园消杀和施肥,既为来年丰产打下基础,也为当地村民提供了就业机会。

目前,该企业日常用工三四十人,采收、授粉高峰期七八十人,有效带动了周边村民就近务工。

“在家门口长期有活干,还能照顾家庭,是一份很不错的活。”务工人员严永美说。

(贵阳日报融媒体记者 顾林晗)

观山湖区世纪城街道——
举办新业态新就业群体关心关爱活动

本报讯 观山湖区世纪城街道日前在世纪金源购物中心举办“暖·新,聚同心 畅玩庆元春”新业态新就业群体关心关爱活动,以进一步凝聚新业态新就业群体力量,增进其对辖区服务资源的了解。

当日,来自辖区的外卖骑手、环卫工人、快递员、网约车司机等新就业群体及户外劳动者共50余人参与活动。活动围绕“趣味互动+福利派送”设置问答闯关、趣味套圈等环节。问答聚焦商圈党群服务中心、龙吉社区手语爱好者场景建设、基层治理参与等实用内容,简单易懂且贴近日常。参与者踊跃答题,在轻松互动中加深了对辖区服务资源的了解。参与者答

鸡场一期安置点及铝兴南路二期安置点

交房公告

2025年11月23日组织的鸡场一期3、4号楼,铝兴南路二期7、8号楼安置房预分房活动,现已具备交房条件,本次交付房源共涉及258户498套。(具体名单详见村委会公示)

为顺利完成收房手续,请相关安置户自行前往贵阳市白云区同心东路铝兴佳苑5栋1楼物业办公室,办理相关手续,届时,您的超期过渡费发放至2025年12月止。

特此告知

贵阳市白云区房屋征收管理局

2025年12月22日

●贵阳日报传媒集团
贵阳国际会议展览中心风情商业街
1层商铺面积 184.86平方米
金融中心二期枫林路临街1层商铺3间
面积在128.31平方米—206.32平方米
中山东路报业大厦3楼多间商铺出租
面积30.48—329.25平方米
中山东路报业大厦10楼写字楼
面积338.07平方米
办公用房
●贵阳日报传媒集团文化公园科创南路551号工业用房
面积约1230平方米

联系电话:杨女士
19608515637